

Вперед к коммунизму

Орган Гусь-Журавельского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся Владимирской области

№ 28 (4865)

МАРТ

1

СРЕДА

1960 г.

20 коп. издания.
Цена 20 коп.

„Восвободивший Центральный Совет Профессиональных Союзов выражает уверенность в том, что члены профессиональных союзов, все трудящиеся Советской страны, ознаменуют выборы в Верховный Совет СССР новым подвигом социалистического соревнования, массовыми трудовыми подвигами на благо нашей великой социалистической Родины“.
(Из Обращения ВЦСПС).

О МЕЖДУНАРОДНОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ 8 МАРТА

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 марта советский народ отмечает в этом году накануне выборов в Верховный Совет СССР, в условиях активного подъема политической и трудовой активности рабочих, крестьян и интеллигенции, демонстрирующей свою сплоченность и твердость духа. Женщины—Страна, советскому правительству, своею безграничною преданностью делу коммунизма.

За годы послевоенной пятилетки советский народ по результатам коммунистической партии достиг новых серьезных успехов на всех участках хозяйственного и культурного строительства, добился значительного повышения материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. Эти успехи свидетельствуют о великой женской силе советского строя, о его преимуществе перед капитализмом.

Наша страна не знает кризисов и банкротств. В Советском Союзе неуклонно растет национальный доход, следовательно повышается уровень материального потребления, повышается покупательная способность населения. Советское государство расходует огромные средства на выплату пособий по социальному страхованию, на оплату отпуска, бесплатную медицинскую помощь, обучение в общеобразовательных и профессиональных школах. Только в 1949 г. государство затратило на эти цели свыше 110 миллиардов рублей. В широких рамках осуществляется жилищное строительство. В результате сталинской эпохи коммунистической партии и советского правительства жизнь советских женщин, как и всего нашего народа, улучшилась с каждым днем.

Народы капиталистических стран встречают день 8 марта в условиях нарастающего экономического кризиса, роста безработицы и нищеты. Особенно болезненно лишены средств к существованию женщины. Их в первую очередь лишают работы, они получают более низкую заработную плату, на женщин и детей сильнее всего свисают налоги и штрафы, на которые обращает капитализм трудящиеся массы.

Социалистический строй, порожденный Октябрьской революцией, впервые женщине полное раскрепощение от социального, экономического и духовного рабства. Благодаря освобождению женщины напередом Сталинской Конституцией. В Советском Союзе женщинам не только предоставляются политические права, но и обеспечено их осуществление на деле, благодаря предоставлению равного с мужчиной права на труд, на оплату труда, отдых, социальное страхование и образование.

Советские женщины активно используют свои права. 277 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР. Свыше 1700 женщин избрано в Верховные Советы союзных и автономных республик и около полутора миллиона женщин в местные Советы депутатов трудящихся. Лучшие дочери советского народа выдвинуты в передовых лабораториях науки и техники Верховного Совета СССР.

Творческая сила женщин нашей страны проявляется во всех областях социалистического строительства. Миллионы патристически самоотверженно трудятся на предприятиях и стройках. Свыше 127 тысяч женщин работают инженерами и техниками. Активно участвуя во всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное завершение послевоенной пятилетки, женщины—работницы социалистической промышленности и торговли, земледельцы и животноводы, овладевшие передовой техникой и новыми методами работы на производстве.

Женщины-колхозницы плут в первых рядах социалистического соревнования за получение высоких и устойчивых урожаев, всемерное увеличение поголовья и продуктивности домашних животных, за быстрое преобразование в жизнь сталинского плана преобразования природы. Тысячи женщин являются передовыми колхозницами. Десятки тысяч женщин работают трактористками, комбайнерами, сотни тысяч колхозниц являются передовыми животноводками, птицеводками и заводчицами животноводческих ферм.

Советским женщинам предоставляются все возмож-

ности для овладения наукой и культурой. Женщины составляют почти половину общего количества специалистов страны с законченным высшим образованием. Женщины—ученые работницы, инженеры, техники и агрономы своими исследованиями, изобретениями и открытиями обогащают советскую науку, приумножая ее славу, женщинам—деятельницы культуры и искусства создают высокие и ценные произведения, возмужавшие советского народа на новые высоты по славу нашей Родины. За выдающиеся работы в области науки, изобретений, литературы и искусства 289 женщинам присвоены Сталинские премии.

Огромную роль играют советские женщины и в области народного образования и здравоохранения. Около 900 тысяч советских женщин-учителей воспитывают подрастающее поколение в духе советского патриотизма и высокой коммунистической сознательности. Более миллиона женщин трудятся в больницах, поликлиниках, лабораториях, в женских и детских консультациях.

Трудовые подвиги советских женщин на фабриках и заводах, в институтах и лабораториях, на полях и животноводческих фермах высоко оценены советским правительством. Свыше полутора миллиона женщин награждены орденами и медалями СССР, 1600 женщин получили высшее звание Героини Социалистического Труда.

В Советском Союзе создана государственная система охраны материнства и младенчества. Женщины получают оплачиваемые отпуски по беременности и родам, организован отдых сельских женщин в санаториях и домах отдыха. Партия и правительство проявляют постоянную заботу о жрищнице-матери, воспитывающей молодое поколение—будущее нашей Родины. 2770 тысяч женщин награждены орденом «Материнская слава» и «Медалью материнства». Почетное звание «Материнская слава» получили 30750 женщин. Ежегодно на пособия многодетным и одиноким матерям выдвигается несколько миллиардов рублей.

Свободная и счастливая жизнь советских женщин является волеизъявлением народа. Женщины всего мира. Осуществлено равноправие женщин в странах народной демократии. Союзные женщины Польши, Чехословакии, Румынии, Болгарии, Венгрии, Албании, Монгольской народной республики, Северной Кореи, Восточной народной республики Китая, а также Германской демократической республики активно участвуют в политической, хозяйственной и культурной жизни своих стран.

Международный женский день трудящихся женщин во всем мире проводится в обстановке дальнейшего роста сил антиимпериалистического лагеря, борьбы за мир, демократию и солидарность против англо-американских поджигателей новой войны. Впервые в истории человечества возник организованной фронт мира, возглавляемый Советским Союзом и объединивший сотни миллионов борющихся за мир, фронт сторонников мира, способный оказать империалистическим поджигателям войны и сорвать их агрессивные замыслы.

Войллой славы в борьбе за мир является демократический лагерь женщин. Женщины не только не хотят оставаться стороне от общего дела всего прогрессивного человечества. Доселе разрозненные женщины уже объединились в Международный демократический фронт. В авангарде международного демократического движения женщины за мир идут женщины Советского Союза и стран народной демократии.

ЦК ВКП(б) предлагает партийным организациям провести Международный женский день 8 марта под лозунгом мобилизации всех сил трудящихся женщин на борьбу с империализмом и перемены жизни в 1950 году. Проявлять инициативу, женщины—работницы, инженеры и техники должны быть направлены на повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции, осуществление технического прогресса в своих отраслях народного хозяйства. Важнейшими задачами женщин-колхозниц является дальней-

шее повышение урожайности, выполнение сталинского плана преобразования природы, трехлетнего плана развития общественного животноводства, создание в нашей стране широкого производственного движения. Дать женщинам—работницам науки и культуры—достигая вершин науки, обогащать советскую литературу и искусство новыми высокохудожественными, идейными произведениями, еще больше активизировать дело народного образования и здравоохранения.

ЦК ВКП(б) требует от партийных, советских, профессиональных и комсомольских организаций смелее и решительнее выдвигать передовых женщин на руководящую партийную государственную, хозяйственную, профсоюзную и комсомольскую работу, оказывать им всемерную помощь в работе и в их идейно-политической работе. ЦК ВКП(б) напоминает, что выдвигание женщин на руководящую работу является жизненно важной государственной задачей.

Партия, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны еще больше углубить активное участие женщин в быту советских женщин, усиленно охраняя права женщин на производство, повышение качества работы социальной гигиены, прачечных и других предприятий бытового обслуживания. Необходимо усилить заботу о женщине-матери, оказывать ей всемерную помощь в деле воспитания подрастающего поколения, осуществлять несвойбный контроль за использованием средств, отпускаемых государством на расширение сети родильных домов и детских учреждений для оказания помощи многодетным и одиноким матерям.

Советские женщины должны и впредь укреплять интернациональные связи с женщинами стран народной демократии и женщинами капиталистических стран и вместе с ними вести борьбу за прочный и длительный мир между народами, за свободу и демократию, против поджигателей новой войны.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) сердечно приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза—работниц, колхозниц, инженеров, техников, агрономов, зоотехников, учителей, медицинских работников, работниц науки и искусства в Международный женский день 8 марта. ЦК ВКП(б) выражает твердую уверенность в том, что советские женщины, прославившие себя в защите Советского и независимости нашей социалистической Родины и в деле мирного строительства, будут и впредь идти в передовых рядах борцов за дальнейший расцвет коммунизма и культуры Советского Союза, за великое дело построения коммунизма в нашей стране.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Право на отдых дала Сталинская Конституция

В прошлом году, используя право на отдых, данное великой Сталинской Конституцией, сотни работников стальных заводов горка и района побывали в санаториях, курортах, домах отдыха.

В текущем году в здравницах Советского Союза побывает 1.200 рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий стальной промышленности нашего горка и района и около 350 человек—профсоюзники.

Заслуженной популярностью у стальныхков пользуются санатории гора. В этом году в санатории гора побывали около 1000 работников коллективов заводов Хрустальского, им. Державинского и «Стекловолокно». Выпустят также больше детей, чем в 1949 году.

И. Антольев.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР.

Благодарю родного Сталина

Право на образование — одно из высших прав, предоставленных нашим народу Сталинским Конституцией.

И, сие потопительного рабочего, на примере своей семьи, в которой все учился, явку какую бытовую работу промывал, трудился и советскую правительственно в деле народного образования. Сам я учусь заочно в Муромском политехническом техникуме на лесозащитном отделении в без отрыва от производства по специальности и знания техника-таксатора.

Искренне благодарю партию, правительство и родного товарища Сталина за создание условий и 12 марта 1950 года с радостью отдаю свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — Фролову Правослову Иванову и Косинину Александр Ивановичу. Пусть будет на них, им будем голосовать за нашу Советскую власть, за партию Ленина — Сталина, за великого вождя, друга и учителя всех трудящихся за родного товарища А. Ильича — секретаря Амурской парторганизации.

На беседе с молодыми избирателями

Оглавлено прошла беседа с молодыми избирателями, организованная при Вальдуйской агитгруппе.

— Работать жить и работать в нашей советской стране, — сказала Ирина Киселева, заступившая итагеном сельцо в деревне.

— 12 марта 1950 года в будущее участвует в выборах и с великой радостью отдаю свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за любимого вождя, друга и учителя товарища Сталина.

— Обязуюсь, работать еще лучше, чтобы 12 марта 1950 года прийти на избирательный участок с еще большими достижениями в работе, — говорит Ирина Киселева. И она безудержно слезами свое обещание, так как была товарищеской подругой, которая в 1950 году она выносила на 130 процентов, за первую половину февраля — на 120 процентов.

18-летняя колхозница Нина Карасева из колхоза «Прогресс» приехала, что она отдаст все свои силы и знания на укрепление хозяйственной мощи своего колхоза.

— Буду работать в колхозе так, чтобы быть достойной тех людей, которые нам дали Сталинскую Конституцию, достойной звания гражданки Союза Советских Социалистических Республик, — сказала т. Карасева.

Молодые избиратели остались довольны проведенной с ними беседой и заявили, что они все явятся 12 марта к избирательным урнам и с радостью отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

К. И. Марухин.



Московская шпунлово-кагушечная фабрика имени Дзержинского, в числе передовых предприятий страны, выполняла пятилетний план в 4 года. Став на Сталинскую путю в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР, коллектив фабрики на новые повышения обязательства.

На снимке: передовые станочники фабрики имени Дзержинского Сергей Белоусов и Славкоя Маркина. Они первыми стали на Сталинскую путю и дают 2-3 нормы ежедневно.

Фото Я. Чернова. Прессбюро ЦАСС.

За сталинский блок коммунистов и беспартийных

После округного предварительного собрания агитационно-массовая работа среди избирателей велась по второй, наиболее ответственный период. Решение округного собрания и его обещание и избирателям, обращения ЦК ВКП(б), ЦК ВЛКСМ и ВЦИК к избирателям — все это внесло новое содержание в работу агитколлективов. Их задача — нести эти решения в массы и вести работу агитацию за выдвинутых кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Как же сравняется с задачей поставленной агитационно-массовой работы среди избирателей наш агитгрупп при избирательном участке № 10 (средняя школа № 19) Коллежия школы по руководителем партийной организации и советского колхозников рабочих Хрустального завода организовал ряд выходов на свои участки для проведения членов и бесед по материальной округного предварительного собрания. Одновременно вынашивались и бытовые запросы избирателей и принимались меры для их удовлетворения.

Тепло и радушно встречали избирателей наших агитаторов — «сладкие гости в их домах. Практикуется массовые выходы к избирателям агитатор агитколлектива Хрустального завода (руководитель агитгруппы т. Саблин, Яблоков, Кузнецов).

Но, к сожалению, не все агитаторы и руководители агитколлективов овладели свое высшее знание агитаторов, как т. Фейнберг, который совсем перестал посещать агитгруппу. Пусть партийная организация Хрустального завода заинтересуется, почему комму-

нист т. Фейнберг не выполняет своих почетных обязательств.

Нельзя не отметить и предвыборной работе активное участие нашей школьной молодежи и комсомольцев. Комитет комсомола выдвинул 48 комсомольцев, из них 30 человек являются помощниками учителей и привлечены к урокам, 18 человек исполняют обязанности в школах при агитгруппе. За активное участие в избирательной кампании заслуживают благодарности комсомольцы В. Тимошкин, П. Рыбин, А. Болотов, А. Малышев и другие.

При агитгруппе проведено два собрания избирателей. На первом из этих собраний с докладом «Сталинская Конституция — конституция победившего социализма» выступил председатель Хрустального завода т. Шахер. Доклад был воспринят с исключительным вниманием, а после него был дан большой концерт силами самодеятельности хрустальских.

Проведение собрания показало, что избиратели интересуются вопросами политики и хозяйственного строительства нашей страны. Они охотно выслушивают доклады и лекции. Все это объясняет агитколлектив еще больше углубить и расширить работу, теснее держать связь с нашими избирателями и этим обеспечить успех всенародного голосования 12 и 13 марта за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, как нового подтверждение великого доверия трудящихся масс партии Ленина — Сталина.

В. Садовников,
зам. агитгруппы.

Вечер избирателей

В агитгруппе при Бесиковской МТС на-днях был проведен вечер избирателей, на котором силами комсомольцев и колхозной молодежи под ру-

За дальнейшее повышение колхозного дохода

Нам пишут

Из года в год растет доход колхоза «Прогресс». В прошлом году средней урожай зерновых вывелись 11 центнерам с гектара. Все агитколлективские фермы колхоза полностью укомплектованы шпемскими сортами. Новой волею на заказную ферму корову достиг в прошлом году более чем 2 тысячи литров. Колхозные конюшни Лобовес С. Р. и Новиков А. М. гордятся своими лошадьми и за прошлый год продали и вырастили до 6 конюшенков 6 жеребят. Вот так и колхозный трудящийся.

Но колхозники не успокаиваются на достигнутом. Своим насильем трудом они стремятся повысить агитколлективские знания, чтобы в дружбе с наукой еще больше повысить колхозный доход. Британцы в колхозной бригаде Висла Таро Инглиш в колхозе прочитали колхозникам лекции на тему: «Подготовка почвы к посеву» и «Минеральные удобрения и их влияние на повышение урожайности».

В социалистическом соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР колхозники Таро Инглиш доблестно и упорно борются за проведение полностью всех подготовительных работ к весеннему сезону за повышение урожайности почвы и продуктивности скота. Таро Инглиш заготовили и довели до пашных конюшен семена зерновых культур и многолетних трав. Колхозный конюшня В. А. Долганки ораторничала перед сельхозколхозниками вилланта и машины. Нет уснувшая вывозка на поля ивоза и заготовка местных и минеральных удобрений.

С. Петров.

Нарушают правила торговли

Если вы зайдете в магазин сельцо при стекольном им. Борковского, то вам бросятся в глаза грязь, грязь, замалчивание магазина пустой тарой.

Ассортиментный минимум здесь не соблюдается. Очень часто не бывает спичек, хозяйственного мыла, керосина, а иногда и соли. Дефицитные товары продаются только по звонкам. Об этом слышал заводской стекольный завод, но не предпринимает никаких действий. После представления работников т. Штангалу В. С. серьезно заняться Борковским сельцом и выпустить его работу.

С. Лыков.

Гусевское отделение Владимирского филиала ЦСУ СССР ОБЪЯВИЛО ПРИЕМ учащихся на курсы по подготовке счетоводов в бухгалтеров.

Обучение платное, занятия вечерние. Курс обучения: 5 месяцев — 6 месяцев, бухгалтеров — 6 месяцев.

Обращаться по адресу: Средняя школа № 1, гор. Гус-Хрустальный.

Рентген должен быть восстановлен

Уральский посёлок имеет много населения, поэтому большое значение приобретает вопрос чистоты в работе радиологической аппаратуры и в частности рентгеновского кабинета.

За время отсутствия на учете врача Н. Г. Тимофеева рентген вышел из строя. Ввиду этого в завод, куда профессора в первый же день выданы за восстановление рентгена, но в нем не хватало одной части.

Эти необходимые части, стоимостью в 250 рублей, долго не могли быть приобретены, но главный врач больницы Соколов не хочет выдать эти суммы, объясняя немалую разницу между различными периодами.

Спрашивается, что лучше, чем 250 рублей, для здоровья трудящихся? На Урале дело пошло по тому, что население посело за отсутствием своего рентгена, вынуждено обратиться за помощью в Рентген для Гус-Хрустальный на расстояние до 40 километров, затрачивая на это время и большие деньги.

И. Кутиров.

По следам наших выступлений

«Улучшило питание учащихся» — под таким заголовком в газете «Знамя коммунизма» 12 марта была помещена заметка, отмечавшая факты нашего обслуживания студентов членских школ ФЭУ на Урале-ском стекольном.

Директор завода т. Добровольский сообщил редактору, что заметка опубликована на недостоверных сведениях, при участии представителей от сельцо в администрации стоголов и вынашивании фактов подтверждения.

Зав. стоголов получив соответствующие указания об участии обслуживания учащихся, а также и более тщательном приготовлении пищи. Усилена контроль над пищеблоком.

По заметке, опубликованной в газете «Коммунизм» от 3 февраля с. под заголовком «Застревели так-то наши гости» издательница работников Союза тов. Смирнов сообщила редактору, что за неответственность передаривания газет, из Гусевской школы на зав. отделением «Союз-школа» т. Яблоков наложено административное взыскание в размере 500 рублей и подписан приказ на начальника Гусевской стоголовского отделения связи т. Трушкину также наложено административное взыскание.

Редактор С. И. СОКЛОВ.

В Народном суде 3-го участка пос. Урельск, Гус-Хрустального района возбуждено дело о расторжении брака по иску Кузнецова Марии Ивановны, проживающей пос. Урельск, Искра-инского сельцо, против Горюнова, проживающего пос. Урельск, Саратовская ул. д. 2.